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Texte de la question

M. André Aschieri attire l'attention de M. le ministre des affaires étrangères sur la pollution de puits de forage en
mer Caspienne. La compagnie pétrolière américaine EXXON Mobil va abandonner un puits en secteur
azerbaïdjanais, cela en raison d'une série d'opérations de forage exploratoire sans résultats. D'autres sociétés,
présentes dans le même secteur, notamment TotalElfFina, sont dans la même situation. Le procédé
d'installation de ces îles artificielles en haute mer et de leur abandon par la suite est préoccupant. C'est pourquoi
il aimerait savoir si des mesures seront susceptibles d'être prises pour protéger l'environnement marin et la
possibilité de convenir d'une réglementation sévère à l'encontre de ces pollutions.

Texte de la réponse

La question de la pollution en mer Caspienne est tout à fait d'actualité, la cessation d'activité des plates-formes
fixes représentant un véritable problème pour la préservation de l'environnement dans cette zone. Toutefois, la
question ne se pose pas au large des côtes de l'Azerbaïdjan en ce qui concerne les opérations des sociétés
étrangères. En effet, les forages exploratoires sont effectués uniquement par des plates-formes semi-
submersibles tirées par remorqueurs sur le site à explorer, puis emmenées lorsque le forage est terminé. Ainsi,
Exxon Mobil a utilisé la plate-forme Istiqlal, Totalfina Elf la plate-forme Gurtulush. Les opérateurs des deux
plates-formes respectent des normes antipollution strictes. Même les déchets résultant de la vie à bord sont
stockés pour être ramenés à terre. Il n'y a pas, par conséquent, d'îles artificielles dans le cadre d'un forage qui
est une opération de courte durée (trois mois au plus). Les plates-formes fixes sont utilisées pour l'exploitation.
A ce jour, l'opérateur étranger BP, seul opérateur étranger d'un gisement offshore au large de l'Azerbaïdjan, n'a
abandonné aucune plate-forme d'exploitation. D'ailleurs, le gisement pétrolier Azeri-Chiraq Güneshli de BP
monte en puissance. Celui, gazier, de Shahdeniz, opéré aussi par BP, verra en 2004 l'installation d'une plate-
forme d'exploitation TPG 500 conçue par Technip, fleuron de la technologie française. Cette société veille à ce
que la conception de ses plates-formes respecte les normes environnementales. Demeure posée, bien sûr, la
question de la pollution liée aux anciens gisements soviétiques, notamment ceux situés au large de
l'Azerbaïdjan et du Turkménistan.
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